
 
 

 Ata da octogésima oitava (88º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quarenta e dois (42) minutos, do dia primeiro de outubro 
de dois mil e dezenove (01.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO 
ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em 
exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes documentos: Mensagem nº 069/19 do Gabinete 
do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 110/19, Projeto de Lei 
002/19 processo nº 2019/133, de autoria do Vereador Tiãozinho Porto que 
autoriza a Companhia de Urbanização de Goiânia – COMURG a instituir o 
Programa de Cultura do Trabalhador. Projeto de Lei 357/19 do Prefeito que 
estima a receita e fixa a despesa do município de Goiânia para o exercício 
financeiro de 2020, (Lei Orçamentária Anual 2020 – LOA). Às 09:44hs (nove 
horas e quarenta e quatro minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes 
Vereadores: Paulo Magalhães e Cabo Senna. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
Presidência (criação de Frente Parlamentar em defesa da UFG, IF Goiano e 
IFG), SEINFRA; ALVARO DA UNIVERSO, requerimentos endereçados à 
Presidência da Casa (solicitando realização de Audiência Pública para 
discussão do esporte na cidade) e ao Prefeito; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à Presidência da Câmara (solicitando a realização de Audiência 
Pública para discussão do Uso Medicinal da Cannabis e uso da Tribuna Livre) 
e SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
SMT; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, 
COMURG e ENEL; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
família de Iracema Nogueira de Souza, SEINFRA e COMURG; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara solicitando a 
convocação do Diretor Presidente da Triunfo Concebra, SEINFRA, AMMA, 
SANEAGO e SMT; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao 
Prefeito; COMURG, SMT, SEPLANH, SMS e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, 



Projeto de Lei que dispõe sobre as condições de trabalho dos profissionais da 
limpeza urbana no Município de Goiânia. Às 10:19hs (dez horas e dezenove 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e 
oito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovada a inclusão e 
inversão do Projeto de Lei nº. 302/18. Projeto de Lei nº 302/18 da Mesa 
Diretora, altera a Lei n 10.137, de 21 de março de 2018, que Dispõe sobre o 
Quadro de Servidores da Câmara Municipal de Goiânia, autoriza a realização 
de Concurso Público e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Trabalhado e Servidores Públicos - Relator Izídio Alves. Foi acolhida a Emenda 
da Mesa Diretora e encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação para análise da legalidade e constitucionalidade da referida emenda. 
Projeto de Lei Complementar nº 020/19 de autoria do Vereador Cabo 
Senna, acrescenta inciso XXIV ao artigo. 39 da Lei complementar 276, de 
03/06/15 para conferir á agência municipal do meio ambiente – AMMA, 
competência para efetuar monitoramento da poluição atmosférica, causada 
pela “ETE” e pelas industrias, mediante implantação de estação de 
monitoramento (Setor Goiânia II), com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente.  Projeto 
de Lei nº 518/17 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a 
cobrança indevida de valores por prestadores de serviços de natureza 
continuada, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autografo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto nº. 
108/18. Projeto de Lei nº 108/18 de autoria do Vereador Felizberto Tavares, 
dispõe sobre a exploração da atividade recreativa por meio de veículos 
automotores e rebocáveis caracterizados e conhecidos por “Trenzinhos da 
Alegria” no Município de Goiânia, com parecer da Comissão do Trabalho e 
Servidores Públicos – Relator: Rogério Cruz pela aprovação. O referido Projeto 
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 322/18 de autoria do 
Vereador Emilson Pereira, institui no âmbito do município de Goiânia a 
obrigatoriedade de rebaixamento das calçadas próximas aos pontos de parada 
de transporte coletivo da capital, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi 



aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 174/19 de autoria da Vereadora 
Doutora Cristina, declara direito das pessoas com seqüelas graves advindas 
de queimaduras e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson 
Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e 
Assistência Social. Projeto de Lei nº 288/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, altera o artigo 15 da Lei nº 9.354 de 08/11/2013, que dispõe sobre o 
Plano de Carreira e Vencimentos da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia e 
da outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 026/19 de autoria do Vereador Jair 
Diamantino, concede título honorífico de cidadania goianiense ao Senhor 
Eduardo Abrão da Silva, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 031/19 de autoria do Vereador 
GCM Romário Policarpo, concede título honorífico de cidadania goianiense ao 
Senhor Alberto Pereira Nunes Filho (In Memorian), com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora 
Tatiana Lemos. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 033/19 
de autoria do Vereador Felizberto Tavares, concede título honorífico de 
cidadania goianiense ao Senhor Cilson Vinhal de Melo, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereador Anderson Sales. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. A Vereadora Sabrina 
Garcêz teve sua ausência justificada através de Ofício. Os Vereadores 
Clécio Alves e Paulo Magalhães solicitaram registro em ata como presenças 
honrosas as visitas da Jornalista e Apresentadora do Programa “A Noite é 
Nossa”, Leucimar Morais e Romão (Presidente da Associação Solar Espírita. 
Os requerimentos 10.537 a 10.613 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 10.614 a 10.617 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:41hs (dez horas e 
quarenta e um minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador 
CLÉCIO ALVES, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 Presidente:                        1º Secretário:                   2º Secretário: 
 

 



 
 

Ata da octogésima nona (89º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dois de outubro de dois 
mil e dezenove (02.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para 
ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador ANDERSON SALES, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente em exercício; ANSELMO 
PEREIRA – 1º Secretário em exercício; CLÉCIO ALVES - 2º Secretário em 
exercício. Não houve Expediente. Foi realizado um minuto de silêncio em 
razão do falecimento do Senhor Hélio Francisco da Silva, irmão do ex-Vereador 
Edson Automóveis. Usaram a Tribuna os seguintes Vereadores: Paulo 
Magalhães e Zander. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Câmara 
(solicitando a realização de Audiência Pública na Praça Universitária para 
discutir a requalificação da Praça Universitária e do Palácio da Cultura), 
Comandante Geral da Polícia Militar e COMURG; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDREY AZEREDO, requerimentos 
endereçados à AGCMG, CMTC, SEINFRA, SSP/GO, COMURG, SME, SMS, 
SMT, AMMA, Procuradoria Geral do Município, SEPLANH; SABRINA 
GARCÊZ, requerimentos endereçados à COMURG (solicitando o cronograma 
de trabalho de coleta pelo Setor Estrela Dalva), AMMA, SMT, ao Prefeito e ao 
Comandante da 28ª CIPM; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à 
SEMAS e SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados SEINFRA, 
COMURG, CMTC e SMT; ANDERSON SALES, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando realização de Moção de Aplauso e 
Reconhecimento ao 2º Sgt QPPM 29.424, Eventon Fernando Cavalcante de 
Jesus para o dia 10 de Outubro de 2019); TATIANAN LEMOS,  requerimentos 
endereçados à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SMT; CABO SENNA, Projeto de Resolução que institui a Medalha 
Geovane Silva Fonseca e dá outras providências. Às 10:07hs (dez horas e 
sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 
(vinte e oito) Vereadores presentes: ALVARO UNIVERSO, ANDERSON 



SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 
GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovada a inversão do 
Projeto de Lei nº. 356/19. Projeto de Lei nº 356/19 de autoria da Vereadora 
Sabrina Garcez, revoga-se o artigo. 9º da Lei municipal nº 10.154 de 19 de 
abril de 2018 e restabelece a Lei 6.736 de 07 de junho de 1989 (autoriza o 
poder executivo a outorgar concessão remunerada para a exploração do 
serviço funerário municipal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia. Projeto de Lei nº 189/17 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, dispõe sobre a concessão de desconto no valor do imposto sobre 
serviços de qualquer natureza (ISSQN) devido pelas entidades empresarias já 
instaladas ou que vierem a se instalar no município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 146/18 de 
autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre a alteração do regime de 
arrecadação da contribuição para custeio dos serviços de iluminação pública – 
COSIP e dá outras providencias, com parecer da Comissão de Finanças, 
Orçamentária e Economia, pela Aprovação, Relator: Vereador Anselmo Pereira 
– 2ª votação. Foi rejeitada a Emenda do Vereador Denício Trindade (por 
maioria) e, em seqüência, o Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 242/18 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, fica denominada “Praça 
Joaquina da Silva Pereira” a praça localizada na Rua Florianópolis, Q.29, LT. 
01, no Setor Vila João Vaz, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anderson Sales – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 306/18 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre a alteração do plano 
plurianual – PPA do município de Goiânia para o quadriênio 2018/2021 e da 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão Mista. Projeto de Lei nº 074/19 de 
autoria do Vereador Sargento Novandir, institui o diploma aluno destaque 
para estudantes do 6º (sexto) ao 9º (nono) ano do ensino fundamental da rede 
municipal de educação do município de Goiânia e da outras providências, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 



encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 
10:42hs (dez horas e quarenta e dois minutos) foi suspensa a sessão para 
Uso da Tribuna Livre por parte do Senhor Luiz Dias, Presidente do 
Sindicato dos Fiscais do Município de Goiânia, o qual explanou sobre o 
trabalho realizado pelos Auditores Fiscais no Município de Goiânia. Às 11:19hs 
(onze horas e dezenove minutos) foi reaberta a presente sessão e 
retomada a votação dos Projetos. Projeto de Lei nº 115/19 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota, altera a Lei nº 9.262, de 22/05/2013, que 
regulamenta no âmbito do poder executivo municipal de Goiânia, o 
atendimento a Lei Federal nº 12.527, de 18/11/2011, que dispõe sobre o 
acesso a informação, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos, pela Aprovação, Relator: Vereador Lucas Kitão – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autografo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 
10.191/19 da Vereadora Priscilla Tejota, 10.262/19 da Vereadora Drª Cristina; 
10.444, 10.530, 10.531, 10.532, 10.533, 10.534 e 10.535/19 da Vereadora 
Sabrina Garcez; 10.614/19 do Vereador Anselmo Pereira; 10.616/19 do 
Vereador Lucas Kitão. O Vereador Dr. Gian teve sua ausência justificada 
através de Ofício. Os Vereadores Anselmo Pereira, Paulo Magalhães e 
Gustavo Cruvnel solicitaram registro em ata como presenças honrosas as 
visitas dos Auditores Fiscais dos Municípios de Goiânia, Guilherme e Pedro 
(que vieram expor o modelo de carro elétrico) e do Senhor Capacete (assessor 
do Prefeito). Os requerimentos 10.618 a 10.711 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.712 a 10.714 foram enviados 
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:26hs (onze horas 
e vinte e seis minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador 
CLÉCIO ALVES, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:                         
 
 
1º Secretário:                    
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da nonagésima (90º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia três de outubro de dois 
mil e dezenove (03.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a nonagésima (90ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não teve 
Expediente a ser lido. Os Vereadores Paulo Magalhães e Drª Cristina, 
solicitaram 01(um) minuto de silêncio em virtude do falecimento do Senhor 
Antônio Lourenço(Tonhão) e o Drº Marcondes. Às 09:52hs (nove horas e 
cinqüenta e dois minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 
para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, 
requerimentos endereçados à SEPLANH e ao Presidente da Casa, solicitando 
providências quanto à tramitação do Plano Diretor; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; DRº PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados 
aos membros da Academia Goiana de Letras – AGL; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a CMTC, SEINFRA e COMURG; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados a CMTC, SEINFRA e a Academia 
Goiana de Letras; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados a COMURG, Prefeito 
Municipal, SEINFRA, Governador Ronaldo Caiado, SMS, SME e CMTC; 
SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei que institui a obrigatoriedade de 
preenchimento de formulário de justificativa por ausência de atendimento na 
Rede Pública de Saúde Municipal e dá outras providencias; ALFREDO 
BAMBÚ, requerimentos endereçados a COMURG. SMT e SEINFRA; ANDREY 
AZEREDO, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
cidadão goianiense ao Senhor Vitor Umbelino Soares Junior pelos seus 
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; LÉIA KLEBIA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; ANDERSON SALES – BOKÃO, 



Projeto de Lei que dispõe sobre o direito a informação de pacientes internados 
menores de idade e idosos no Município de Goiânia e dá outras providências; 
PÁULINHO GRAUS, requerimento endereçado ao Prefeito Municipal; PAULO 
MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Audiência Pública para tratar sobre a regularização fundiária do 
Condomínio Rio Branco e realização de homenagem aos profissionais de 
cuidados paliativos. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÉ, ALVARO UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRº 
PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE 
MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 

PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:05hs (dez horas e cinco 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei nº 302/18 de autoria da Mesa Diretora, altera i anexo IV da Lei nº 10.137, 
de 21/03/2018 – dispõe sobre o quadro de servidores da Câmara Municipal de 
Goiânia, autoriza a realização de concurso público e dá outras providências, 
com parecer da Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, com acolhimento 
da emenda fls 30, pela Aprovação, Relator: Vereador Izídio Alves – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 111/19 de autoria do 
Vereador Denício Trindade, institui no calendário oficial de eventos no 
Município de Goiânia o Evento Semana do Seguidor e dá outras providências, 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Emilson Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 120/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
institui o SIMASE – Sistema Municipal de Atendimento Socioeducacional do 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão DE Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei Complementar nº 009/19 de autoria do Vereador 
Anselmo Pereira, acrescenta o item III ao art. 3º da Lei Complementar nº 286 
de 14/01/2016, que promoveu alterações na Lei 5.040 – Código Tributário do 
Município e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson Sales - Bokão 
– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia. Projeto de Lei Complementar nº 034/18 de autoria 
do Vereador Anderson Sales - Bokão, altera o § 5º, inciso II e acresce o § 9º 
ao art. 179 da Lei Complementar nº 014 de 29/12/1992, que institui o Código 
de Posturas do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano. Foram aprovados os requerimentos: 10.712/19 do 
Vereador Anselmo Pereira e 10.714/19 do Vereador Anderson Sales. Às 
10:39(dez horas e trinta e nove minutos) foi suspensa a Sessão por 
10(dez) minutos para que o Senhor Yuiri Benhur – Fundador da Associação 
Goiana de Apoio e Pesquisa à Cannabis Medicinal, a convite do Vereador 
Lucas Kitão, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão às 11:10(onze horas 
e dez minutos). O Vereador Rogério Cruz teve sua ausência justificada 
através de Ofício. Os Vereadores Anselmo Pereira, Clécio Alves, Drª 
Cristina e Carlin Café solicitaram registro em ata como presenças honrosas 
os alunos da Escola Roda Viva, Coordenadora Fernanda Liesse e os 
Professores Fernanda Carmele e Mariana Alves, à Gyn Tour – Guia e Turismo 
Isabela, as monitoras Lú e Raquel. O Senhor Elísio Gonzaga(Presidente da 
AFIN) e as visitas dos Concursados da CMG os Senhores Diego, Caio, Gabriel, 
Danilo, Marina, Alan, Carlos, Nenderson, Dhenny e Rainer. Os Soldados Rafael 
e Correia - Equipe GIRO. Os requerimentos 10.715 a 10.792 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 10.793 a 10.795 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 11:11hs 
(onze horas e onze minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador 
CLÉCIO ALVES, encerrou a presente Sessão, convocando outra para a 
próxima terça-feira dia 08 (oito) no horário regimental. Para constar lavrei esta 
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x. 

  
 
Presidente:                         
 
 
1º Secretário:                    
 
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da nonagésima primeira (91º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia oito de outubro de dois mil e 
dezenove (08.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador ÀLVARO DA UNIVERSO para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício; CABO SENNA - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido 
a seguinte Mensagem: Mensagem nº 070/19 do Gabinete do Prefeito – 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 112/19, Projeto de Lei 060/18 processo nº 
20180384, de autoria da Vereadora Doutora Cristina - institui o jardim sensorial 
no município de Goiânia. Ofício nº 544/19 do Gabinete do Prefeito – 
Encaminha Projeto de Lei que altera dispositivos da Lei nº 10.630, de 19/06/19, 
com a finalidade de autorizar o Poder Executivo a contratar operação de crédito 
com a Caixa Econômica Federal, com a garantia da União e dá outras 
providências. Às 09:27hs (nove horas e vinte e sete minutos), o Senhor 
Presidente ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Felizberto Tavares e Paulo Magalhães. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, 
Projeto de Lei que inclui no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia o show “Buteco do Gustavo Lima”; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados a SME(informações), AMMA, Prefeito 
Municipal(informações) e SMS(informações); CABO SENNA, requerimento 
endereçado a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SMT e SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a 
SEIFRA; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e 
SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SMT, 
COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência 
Pública para debater os recorrentes afogamentos de crianças ocorridos em 
Goiânia; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Tribuna Livre e entrega de Certificado de 
Moção de Aplauso aos reitores da UFG e IFG e Moção de Aplauso aos 
Membros do Conselho Fiscal da Academia Goiana de Letras – AGL; LUCAS 



KITÃO, requerimento endereçado a SMT; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, fazer parceria com o Juizado de Infância 
e Juventude(Programa Jovem Aprendiz), solicitando realização de Audiência 
Pública para tratar sobre as possíveis mudanças nos ciclos da Educação 
Municipal, Prefeito Municipal(informações), SEINFRA, Prefeito Iris Rezende e 
CMTC; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Ministro da 
Educação(informações e Frente Parlamentar); JAIR DIAMANTINO, 
requerimento endereçado ao Prefeito Municipal; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados a SMT, Governador Ronaldo Caiado e SSP-Go; 
ALFREDO BAMBÚ, requerimento endereçado a COMURG; DRº PAULO 
DAHER, Projeto de Lei que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a 
APARBSGYN – Associação dos Profissionais da Área de Restaurantes Bares e 
Similares de Goiânia e dá outras providências. Às 10:01hs (dez horas e um 
minuto) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 23 (vinte e 
três) Vereadores presentes: ALVARO UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 
DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JUAREZ 
LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e 

WELINGTON PEIXOTO. Às 10:01hs (dez horas e um minuto), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 056/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 083/2019, oriundo do 
PL nº 146/19 de autoria do Executivo – Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Lei orçamentária para exercício de 2020, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto - 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. O referido Veto foi mantido por maioria e o 
destaque mantido também por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovado inclusão e 
inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 261/19 da Mesa 
Diretora. Projeto de Lei nº 261/19 de autoria da Mesa Diretora, institui o 
Fundo Especial da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
2ª votação. Foi aprovado por maioria com votos contrários dos Vereadores 
Andrey Azeredo, Drº Paulo Daher, Sargento Novandir e Oséias Varão e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do 
Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 015/18 de autoria do Vereador Zander, 
autoriza o Poder Executivo Municipal s conceder desconto ou isenção de 
tributos aos munícipes que adotem animais e da outras providencias, com 
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Álvaro da Universo – 2ª votação. Foi aprovado por maioria 
com voto contrário do Vereador Paulo Magalhães e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Confecção do Autografo de Lei. Foi aprovado 
inversão da Pauta da Ordem do Dia dos Decretos Legislativos nº 030/19, 



037/19, 039/19 e 041/19. Projeto de Decreto Legislativo nº 030/19 de 
autoria da Vereadora Drª Cristina, concede título de cidadania goianiense a 
Senhora Rucélia Mendonça Abreu Ximenes, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: Vereadora Léia 
Klebia. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Decreto Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº 
037/19 de autoria do Vereador Alfredo Bambu, concede título de cidadania 
goianiense ao Senhor Haroldo Naves Soares, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Decreto Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº 
039/19 de autoria do Vereador Álvaro da Universo, concede título de 
cidadania goianiense ao Senhor Luiz Antônio Siqueira de Paiva, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereador Divino Rodrigues. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto Legislativo. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 041/19 de autoria do Vereador Carlin Café, concede 
título honorifico de cidadão goianiense ao Juiz Federal Alderico Rocha Santos, 
pelos relevantes serviços prestados á comunidade desta Capital, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereador Divino Rodrigues. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto Legislativo. Projeto de 
Lei nº 183/19 de autoria da Vereadora Leia Klebia, torna obrigatório o 
recebimento de ligações de telefones celulares nas centrais de atendimento ao 
cidadão e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 184/19 de autoria do Vereador 
Andrey Azeredo, dispõe sobre o atendimento preferencial e sobre a utilização 
de vagas de estacionamentos preferenciais aos portadores de fibromialgia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
a Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados os 
requerimentos: 10.617/19 do Vereador Álvaro da Universo; e 10.793; 
10.794/19 do Vereador Carlin Café e 10.795 e 10.796/19 do Vereador Paulo 
Magalhães. O Vereador Romário Policarpo parabenizou o Guarda Municipal 
Rogério, pela vitória na Eleição do Conselho Tutelar. Os requerimentos 
10.798 a 10.844 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 10.845 a 10.852 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:43hs (onze horas e quarenta e três 
minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia seguinte 



no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

  
Presidente:                         
 
 
1º Secretário:                    
 
 
2º Secretário: 
  



 

 
 

Ata da nonagésima segunda (92º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e dois (22) minutos, do dia nove de outubro de dois 
mil e dezenove (09.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO 
ALVES, convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; PAULO 
MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes Ofícios: Ofício 547/19 do Gabinete do Prefeito que encaminha 
Projeto de Lei nº. 362/19 – que cria e denomina a Escola Municipal Professora 
Anna Maria Melini localizada no Bairro Capuava. Ofício 552/19 do Gabinete 
do Prefeito que autoriza a permuta das áreas públicas municipais que 
especifica e dá outras providências. Às 09:30hs (nove horas e trinta 
minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Anderson 
Sales. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de Audiência Pública para tratar da implantação do Projeto SMART 
CITY (Cidade Inteligente), à COMURG, PM/GO e SEINFRA; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; TATIANA LEMOS, Projeto 
de Lei  que dispõe sobre o direito das mães amamentarem seus filhos de até 
seis meses de idade durante a realização de concursos públicos na 
administração pública direta e indireta no município de Goiânia; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, Projeto 
de Lei  que institui no Calendário Oficial de Eventos no Município de Goiânia o 
Evento “Deu Praia” e dá outras providências; DR. PAULO DAHER, Projeto de 
Lei  que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a Organização de 
Voluntárias – Ladies do Bem e dá outras providências, requerimentos 
endereçados  ao Prefeito e à SMT; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados à  AMMA; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando Moção de Aplauso à Cristina Castro, Lucas e 



Paulo Albuquerque, idealizadores do Projeto Social denominado Glória), à 
SMT; CABO SENNA, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à Superintendência da Caixa 
Econômica Federal (solicitando informações quanto à possibilidade de instalar 
uma Agência Lotérica na Vila Jardim São Judas Tadeu), ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal e à SMS; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à Goiás Parcerias, SEDESO, GOINFRA, ao Prefeito de Aparecida 
e ao Prefeito de Goiânia. Às 10:11hs (dez horas e onze minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, 
DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVADIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:01hs (dez horas 
e um minuto), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 
de Lei nº 231/19 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, denomina a praça 
situada na Alameda Rio Araguaia com a Rua j4, em frente ao colégio Wilmar 
Guimarães, conjunto Aruanã I como “Dimas Fernandes da Costa” e da outras 
Providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Rejeição, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado 
o projeto e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano. Projeto de Lei nº 047/19 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, 
dispõe sobre o direito de toda mulher, atendida na rede pública municipal de 
saúde, á investigação, ao exame genético que detecta trombofilia e ao 
respectivo tratamento e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia 
Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e 
Assistência Social.  Projeto de Lei nº 081/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, desafeta área pública municipal de sua destinação primitiva e 
autoriza cessão de uso que especifica (Rua VF-44, parte integrante da quadra 
34, Lote 08, Vila Finsocial, nesta Capital), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia 
Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 159/19 de autoria do 
Vereador Tiãozinho Porto, autoriza os agentes de controle de endemias a 
adesivar residências com foco, criadouros ou ausente a presença do mosquito 
Aedes Aegypti no âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anderson Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 225/19 de autoria do Vereador 
Paulo Magalhães, institui data comemorativa de fundação do bairro Vila 



Redenção e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 269/19 de autoria do Vereador 
Emilson Pereira, dispõe sobre a criação do programa de incentivo a pratica de 
futebol feminino, no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson 
Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 283/19 de autoria do 
Vereador Anselmo Pereira, declara de utilidade pública municipal o 
movimento das donas de casa e consumidores do Estado de Goiás – 
MDC/GO, com sede e foro no município de Goiânia, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora 
Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 291/19 de autoria 
da Vereadora Sabrina Garcez, dispõe sobre a utilização de dispositivo de 
alerta nos ônibus de transporte público coletivo de passageiros do município de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 312/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, altera a 
denominação da Rua C-248, setor Nova Suíça, para Alameda Burle Marx e da 
outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Foram aprovados os requerimentos: 10.713, 10.795 
10.848 e 10.849/19 da Vereadora Sabrina Garcez; e 10.845/19 do Vereador 
Emilson Pereira; 10.846/19 do Vereador Anselmo Pereira. Os Vereadores 
Anselmo Pereira e Dra. Cristina solicitaram registro como visitas honrosas as 
presenças dos senhores Maurício, Nilza Bonfim (Presidente do MDC e 
Conselheira do COMPUR) e Simone Teixeira (Presidente do MRU e 
Coordenadora Nacional do UNMP e Conselheira do COMPUR). O Vereador 
Dr. Gian justificou sua ausência através de Ofício. Os requerimentos 
10.853 a 10.936 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 10.937 a 10.940 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 10:49hs (dez horas e quarenta e nove 
minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, 
encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

  
Presidente:                        1º Secretário:                   2º Secretário:  



 
 

Ata da nonagésima terceira (93º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia dez de outubro de dois 
mil e dezenove (10.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO 
ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; PAULO 
MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido.  
Às 09:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO 
ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães e Drª Cristina. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial 
em comemoração aos 85 anos da AGI – Associação Goiana de Imprensa e 
solicitando Tribuna Livre aos Reitores da UFG e IFG; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; ZANDER, Projeto de Lei que autoriza 
o Poder Executivo Municipal a liberar o tráfego de veículos de serviço funerário 
municipal a transitar nas faixas de ônibus e dá outras providências e 
requerimento endereçado a SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à Paróquia Sagrados Estigmas de Nosso Senhor Jesus Cristo e 
Santo Expedito pelo seu 35º aniversário de Fundação, Presidente da 
CODEGO, AMMA, SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, requerimentos 
endereçados a SMS, AMMA, Comandante da 9ª BPM e ao Prefeito Municipal; 
DRª CRISTINA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
entrega de Moção de Aplauso à Cristina Castro, Lucas e Paulo 
Albuquerque(Projeto social denominado Glória); EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçado a SMT e SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimento endereçado a SMS(esclarecimentos); TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados a SMS(informações), SME(informações), 
COMURG, SEINFRA e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado a SEINFRA. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 



ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SARGENTO NOVADIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e 

ZANDER. Às 10:01hs (dez horas e um minuto), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto nº 057/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 093/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 332/2018 de autoria do Vereador Doutor Paulo Daher – Dispõe sobre 
a criação do instituto de prevenção e tratamento do câncer de colo uterino, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do 
Veto – Votação Única, Relator: Vereador Zander. Foi mantido o Veto, por 
maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Veto nº 058/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autografo de Lei nº 094/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 011/2019 
de autoria do Vereador Zander Fábio – Dispõe sobre a realização de coleta de 
amostras das águas de reservatório das escolas, CMEIS e unidades de saúde 
do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: Vereador Zander. 
Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para comunicar ao Prefeito.  Veto nº 059/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Parcial ao Autografo de Lei nº 088/2019, oriundo do Projeto de 
Lei nº 407/2017 de autoria do Vereador Lucas Kitão – Autoriza o chefe do 
poder executivo municipal a firmar parcerias com entidades privadas com a 
finalidade de construir, ampliar, reformar ou dar manutenção a equipamentos 
públicos de esporte e lazer, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora 
Tatiana Lemos. Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
260/19 de autoria do Vereador Andrey Azeredo, autoriza os agentes de 
controle de endemias a adesivar residências com foco, criadouros ou ausente a 
presença do mosquito Aedes Aegypti no âmbito do Município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. Às 11:37hs (onze horas e trinta e 
sete minutos) foi suspensa a Sessão para o Uso da Tribuna Livre para que 
a Arquiteta Ana Carolina (a convite da Vereadora Drª Cristina) falar sobre o 
Projeto Rua do Lazer. Após isso a Senhora Daniele Cristine de Oliveira Apone, 
sócia Diretora da Consultoria Entrenós (a convite do Vereador Gustavo 
Cruvinel), que dissertou sobre a Rede Guardiões do Meia Ponte.  Em seguida, 
usaram também a Tribuna Livre a senhora Evandra da Costa, Presidente da 
APCAM – Associação dos Portadores de Câncer de Mama (a convite do 
Vereador Anselmo Pereira), que dissertou sobre a importância e dificuldades 
enfrentadas por esta associação. Fez uso da Tribuna Livre também a Senhora 



Rita de Cássia, idealizadora do Projeto Mulheres de Valor, que dissertou sobre 
o referido Projeto. Às 12:26hs (doze horas e vinte e seis minutos) foi 
reaberta a presente  Sessão. O Vereador Clécio Alves solicitou registro como 
visita honrosa o Deputado Estadual Vinícius Cirqueira. O Vereador Lucas Kitão 
justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 10.941 a 10.993 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
10.994 a 11.003 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos 
em pauta. Às 12:26hs (doze horas e  vinte e seis minutos) o Senhor  
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a 
presente Sessão, convocando outra para a próxima terça feira dia 15 de 
outubro no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da  Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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2º Secretário: 
 
 
 
 
  



 
 

Ata da nonagésima quarta (94º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia quinze de outubro de dois 
mil e dezenove (15.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a nonagésima quarta (94ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO 
ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício;  
CARLIN CAFÉ- 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido.  
Às 09:30hs (nove horas e trinta minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO 
ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães, Drª Cristina e Felizberto Tavares. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados à SMT; GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei  
que dispõe sobre a desafetação de áreas públicas para adequação de sistema 
viário do Setor Jardim Atlântico e dá outras providências, Projeto de Lei  que 
dispõe sobre a proibição de cobrança por calibragem de pneus e dá outras 
providências; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; ÁLVARO DA UNIVERSO, Projeto de Lei   que institui o dia 04 de 
junho como sendo o Dia do Futebol Amador no Município e dá outras 
providências, requerimento endereçado ao Superintendente da Caixa 
Econômica Federal (solicitando informações quanto à viabilidade de abertura 
de lotérica no Bairro Goiás); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados 
ao Presidente da Casa (solicitando realização de Audiência Pública para 
discutir a renovação do contrato de prestação de serviços de tratamento de 
água e esgoto entre a Prefeitura e a Saneago), SEINFRA, SMT e COMURG; 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à SEINFRA; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, ao Presidente da Casa 
(solicitando convite ao Presidente  do Instituto Haver, Dr. Yuri Vasconcelos 
Pinheiro para vir à esta Casa de Leis a fim de explicar a situação do Hospital 
de Urgências de Goiânia – GO e formação de uma Comissão de 
Representação para acompanhar a mobilidade urbana); DRA. CRISTINA, 
requerimentos endereçado ao Prefeito (para que este informe sobre todas as 
obras iniciadas e seus respectivos cronogramas); SABRINA GARCEZ, 



requerimentos endereçados à Mesa Diretora (apresentando moção de 
congratulações a todos os professores do Município de Goiânia pelo seu dia), 
SEINFRA, AMMA, COMURG, SMT, CMTC, SMS, SME e ao Prefeito 
(solicitando informações  de previsão de construção de CMEI e se há previsão 
para implantação de uma escola em tempo integral no bairro Recreio 
Panorama, Região Vale Meia Ponte) e EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados à SMT e SEINFRA; OSÉIAS VARÃO, Projeto de Decreto 
Legislativo  que concede título honorífico de cidadão goianiense a João Batista 
de Queiroz pelos relevantes serviços prestados ao município de Goiânia  e 
Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de cidadão 
goianiense a Izaias Pereira da Conceição pelos relevantes serviços prestados 
ao município de Goiânia. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 

NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:03hs (dez horas e três 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia:Veto nº 060/19 
de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 
098/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 330/2018 de autoria do Vereador 
Zander Fábio – Autoriza a criação de serviço de atendimento móvel veterinário 
(SAMUVET) para resgate e socorro de animais em vias públicas, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – 
Votação Única, Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi rejeitado o Veto, por 
maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito.  Veto nº 061/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autografo de Lei nº 097/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 005/2019 
de autoria da Vereadora Doutora Cristina – Cria a campanha de 
conscientização do enfrentamento ao assédio e a violência sexual, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do 
Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos. Foi rejeitado o 
Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para comunicar ao Prefeito. Às 11:31hs (onze horas e trinta e um minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 19 (dezenove) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO UNIVERSO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENICIO TRINDADE, DRA. CRISTINA, 
EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ e 

ZANDER. Veto nº 062/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autografo de Lei nº 099/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 298/2018 de autoria 
do Vereador Kleybe Morais – Torna obrigatória a criação de vagas de 



estacionamento exclusivo para idosos e deficientes em todos os colégios 
eleitorais no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relator: 
Vereador Divino Rodrigues. Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 11:33hs 
(onze horas e trinta e três minutos) foi suspensa a presente sessão, para 
o uso da Tribuna Livre por parte da representante dos jardineiros dos 
cemitérios, Senhora Deusa. Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 11:38hs (onze horas e trinta e oito minutos) foi 
reaberta a presente sessão e retorno à votação da ordem do dia. Projeto 
de Lei nº 356/19 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, revoga-se o 
artigo. 9º da Lei Municipal nº 10.154 de 19 de abril de 2018 e restabelece a Lei 
6.736 de 07 de junho de 1989 (Autoriza o Poder Executivo a outorgar 
concessão remunerada para a exploração do serviço funerário municipal), com 
parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Welington Peixoto – 2ª votação. Foi concedido vistas ao 
Vereador Alfredo Bambu, por maioria (com votos contrários dos Vereadores 
Denício Trindade, Sabrina Garcêz, Álvaro da Universo e Paulo Magalhães). 
Projeto de Lei nº 191/18 de autoria do Prefeito Municipal, fica denominado 
“Condomínio Ulysses Guimarães”, as edificações do empreendimento 
localizado no residencial Jardins do Cerrado 10, nesta capital, com parecer da 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. 
Projeto de Lei nº 150/19 de autoria do Prefeito Municipal, cria e denomina o 
Centro Municipal de Educação Infantil Jardim America II, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. 
Foram aprovados os requerimentos: 10.939 e 10.940/19 da Vereadora 
Sabrina Garcêz. Os Vereadores Romário Policarpo e Sabrina Garcêz 
solicitaram a realização de um minuto de silêncio em razão do 
falecimento de Mario, Robson e do motorista de Uber, Carlos Augusto 
dos Santos. A Vereadora Tatiana Lemos justificou sua ausência através de 
ofício. Os requerimentos 11.004 a 11.070 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 11.071 a 11.078 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:00hs (doze horas) 
o Senhor  Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a 
presente Sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 Presidente:                          1º Secretário:                        2º Secretário: 



 
 

Ata da nonagésima quinta (95º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezesseis de outubro de 
dois mil e dezenove (16.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMARIO 
POLICARPO, convidou o Vereador DENÍCIO TRINDADE para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador DENÍCIO TRINDADE, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; DENÍCIO TRINDADE – 1º Secretário em exercício; 
ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser 
lido.  Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o Senhor Presidente 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usou a 
Tribuna o Vereador Anderson Sales. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa (solicitando realização de Sessão Especial para apresentação do 
Relatório Semestral de Controle das Concessões); DR. PAULO DAHER, 
requerimentos endereçados à SMS (solicitando informações sobre a 
quantidade de pacientes agendados no sistema de consulta para a 
especialidade médica ginecológica ambulatorial e informações sobre quais 
unidades contam com atendimento médico ginecológico na capital); CLÉCIO 
ALVES, requerimento endereçado à SEINFRA, ANSELMO PERIERA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de 
Audiência Pública com os diretores e técnicos da SANEAGO); FELIZBERTO 
TAVARES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando 
realização de Audiência Pública para discutir sobre a obrigatoriedade de uso do 
ponto eletrônico dos agentes comunitários de saúde); TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados ao AGEHAB, SME, SMT, COMURG, SEDETEC, 
SEINFRA, SSP, CMTC e ao Prefeito (solicitando informações de todos os 
eles); CABO SENNA, Projeto de Lei Complementar  que altera o dispositivo da 
Lei Complementar nº. 308 de 28 de dezembro de 2017 para estender a 
alíquota reduzida aos imóveis situados em áreas afetadas pela poluição 
atmosférica, causada pela emissão de substâncias odoríferas, alagamentos 
desastres naturais e radiação, causada pelo acidente com a substância 
radioativa Césio 137; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 



SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à CMTC, SMT  
e COMURG; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao Presidente 
da Casa (solicitando a divulgação de imagem nos telões do Plenário, por no 
mínimo dois minutos, no final do pequeno expediente das sessões ordinárias 
dos meses de outubro, novembro e dezembro deste ano, contendo a relação 
diária de pacientes no aguardo de vagas de UTI na Rede Municipal de Saúde, 
de acordo com o que é noticiado no site oficial da Prefeitura Municipal de 
Goiânia); PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Prefeito. Às 
09:52hs (nove horas e cinqüenta e dois minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: 
ANDERSON SALES, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DIVINO RODRIGUES, DRº 
GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, 
PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:52hs (nove horas e cinqüenta e dois 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei Complementar 018/17 de autoria da Vereadora Priscilla Tejota, altera o 
código de postura do município de Goiânia, a Lei Complementar 014 de 
29/12/1992, acerca da forma de cobrança de estacionamentos neste município, 
com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Sabrina Garcez – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 114/18 de autoria da Vereadora Doutora 
Cristina, institui o programa adote uma escola em conformidade com a Lei nº 
8.987, de 13 de fevereiro de 1995 (Concessões e Permissões de Serviços 
Públicos), com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela Aprovação, Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei nº 260/18 de autoria do 
Vereador Zander, proíbe a instalação de serviço de estacionamento 
denominado “VIP” nos Shopping Centers, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª votação. Houve o acolhimento da Emenda de autoria do Vereador 
Denício Trindade e, em virtude disso, foi encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 054/19 de autoria do 
Vereador Cabo Senna, altera dispositivo da Lei nº 9.641, de 03 de setembro 
de 2015 para estabelecer termo de responsabilidade e fixar multas aos 
organizadores, que descumprirem a obrigatoriedade de limpeza das vias e 
logradouros públicos, após a realização de eventos, com parecer da Comissão 
de Trabalho e Servidores Públicos, Relator: Vereador Rogério Cruz – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 167/19 de autoria do 
Vereador Emilson Pereira, dispõe sobre pontos acessíveis nas bibliotecas 
públicas com o uso de mecanismos tecnológicos para acesso á leitura da 



pessoa com deficiência visual, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão das 
Pessoas Portadoras de Deficiência e/ou Necessidades Especiais. Projeto de 
Lei nº 194/19 de autoria do Vereador Anderson Sales, institui procedimentos 
sobre a restituição ao erário pelos danos gerados ao patrimônio público e ao 
Meio Ambiente, por condutor causador de acidente de transito, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Zander – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 289/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, cria e denomina as escolas municipais de tempo integral 
que especifica, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação, Relatora: Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. O Vereador Lucas Kitão solicitou registro como visita honrosa a 
presença do Senhor Jorge Calil (Chefe de Gabinete do Vereador de Inhumas 
Amélio Jácomo) Foram aprovados os requerimentos: 10.937 e 11.002/19 do 
Vereador Anselmo Pereira; 10.938, 11.003 e 11.076/19 da Vereadora Drª 
Cristina; 10.994, 10.995, 10.996, 10.997, 10.998, 10.999, 11.000/19 da 
Vereadora Tatiana Lemos, 11.073 e 11.074/19 do Vereador Lucas Kitão e 
11.077/19 do Vereador Denício Trindade. Os requerimentos 11.079 a 11.090 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
11.091 a 11.132 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos 
em pauta e o requerimento 11.133 à  Presidência da Casa. Às 12:00hs (doze 
horas) o Senhor  Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a 
presente Sessão, convocando outra para a próxima para o dia seguinte no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da nonagésima sexta (96º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia dezessete de outubro de 
dois mil e dezenove (17.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO 
ALVES, convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o 
seguinte documento: Processo 2019/001852 – Projeto de Resolução 026/19 
– Concede Licença por interesse particular ao Vereador Sargento Novandir por 
125 (cento e vinte e cinco) dias, a partir do dia 18/10/2019. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: ALVARO DA UNIVERSO, Projeto de Lei  
que estabelece normas disciplinadoras de redução de carga horária bem como 
da concessão de afastamento remunerado de servidor da administração 
pública direta, autarquia e fundacional dos Poderes Executivo e do Legislativo 
Municipal, que comprovar participação em programa e treinamento sistemático  
para atletas, árbitros, dirigentes e outras funções inerentes ao evento, 
participação em eventos desportivos como atletas, árbitros, dirigentes e outras 
funções inerentes, ou encontra-se inscrito em competição desportiva local, 
regional, nacional ou internacional, nos termos que autoriza o inciso XII do art. 
126 da Lei Complementar nº11, de 11 de maio de 1992, que instituiu o Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Goiânia; WELINGTON PEIXOTO, 
Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de Cidadania 
Goianiense ao Senhor Francisco Antônio Dias Azeredo Bastos e requerimentos 
endereçados à SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial em 
homenagem ao Empresa SANPERES Avaliação e Vistorias em Veículos Ltda e 
Sessão Especial em homenagem ao SECONVI Goiás – Serviço Social da 
Indústria da Construção no Estado de Goiás); SABRINA GARCÊZ,  
requerimentos endereçados à SMT, SME e ao Prefeito; ANSELMO PEREIRA, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimento 
endereçado à GOINFRA; ALFREDO BAMBU, requerimentos endereçados à 



COMURG e à SME; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
família de Magnólia Guimarães, COMURG e SEINFRA; PAULO 
MAGALHÃES, Projeto de Lei  que denomina Praça do Povo o logradouro 
público localizado na confrontação da Rua Wanda Mattos Lima com a Rua 
João Amorelli, no Residencial Buena Vista; Projeto de Lei  que denomina Praça 
Buena Vista I o logradouro público localizado entre a Rua João Amorelli e a 
Rua Álvaro José Moraes, no Residencial Buena Vista I e PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados à SEPLANH (solicitando informações de uma área 
no Setor Castelo Branco), SMT, COMURG e SEINFRA. Às 09:37hs (nove 
horas e trinta e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:37hs 
(nove horas e trinta e sete minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Resolução 026/19, de autoria do Vereador 
Sargento Novandir, que requer licença para interesse particular por 125 
(cento e vinte e cinco) dias a partir do dia 18/10/2019. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção da 
Resolução. Projeto de Lei Complementar 018/19 de autoria do Vereador 
Àlvaro da Universo, acrescenta o artigo. 102-A a lei complementar nº 11, de 
11 de 11 de maio 1992, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do 
municipais de Goiânia para estabelecer o direito á prioridade na concessão de 
férias ao trabalhador com deficiência, cônjuge ou dependente, com parecer da 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Izídio Alves – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 173/18 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, inclui no calendário 
oficial de Goiânia a semana municipal de defesa do folclore a ser comemorado 
anualmente entre os dias 15 a 22 de agosto, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. Projeto de Lei 
nº 019/19 de autoria do Vereador Zander, inclui no calendário Oficial de 
eventos do município de Goiânia o dia municipal do protetor independente de 
animais a ser comemorado, anualmente, no dia 04 de outubro, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Sabrina Garcez - 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autografo de Lei. 
Projeto de Lei nº 138/19 de autoria do Prefeito Municipal, altera a ementa e 



artigo. Da Lei n° 9.725, de 17/12/2015, que desafeta e autoriza a doação de 
área pública municipal denominada “Recreio e Sport”, ao instituto federal de 
Goiás (IFG), localizada no Setor Jardim América, nesta capital), com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 
366/19 de autoria do Prefeito Municipal, autoriza a permuta das áreas 
públicas municipais que especifica e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Os Vereadores 
Clécio Alves e Tatiana Lemos solicitaram registro como visitas honrosas as 
presenças dos Senhores Victor Dutra e José Denisson, membros da Câmara 
de Araguaína e da Senhora Eronildes Nascimento, liderança do Setor Real 
Conquista. O Vereador Anderson Sales solicitou realização de um minuto 
de silêncio em razão do falecimento de seu amigo, Diogo Henrique Abreu. 
Foram aprovados os requerimentos: 10.850, 10.851, 10.852 e 11.001/19 da 
Vereadora Priscilla Tejota, 11.071, 11.072 e 11.075 da Vereadora Sabrina 
Garcez, 11.128 e 11.129/19 do Vereador Dr. Paulo Daher, 11.130/19 do 
Vereador Carlin Café, 11.131/19 do Vereador Andrey Azeredo e 11.132/19 do 
Vereador Felizberto Tavares. Às 09:44hs (nove horas e quarenta e quatro 
minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves suspendeu a 
presente sessão para realização de Sessão Especial em homenagem aos 
Profissionais em Cuidados Paliativos. Após isso, passou-se para a Moção de 
Aplausos aos representantes dos 6 (seis) cursos da UFG e do IFG que 
receberam nota máxima no ENADE/2018. O Vereador Rogério Cruz 
justificou sua ausência através de Ofício. Os requerimentos 11.134 a 
11.190 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 11.191 a 11.193 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:51hs (onze horas e cinqüenta um minutos) 
o Senhor  Presidente em exercício, Vereador Anselmo Pereira, reabriu a 
presente sessão e a encerrou, convocando outra para a próxima terça-feira no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da nonagésima sétima (97º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia vinte e dois de outubro de 
dois mil e dezenove (22.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador 
CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
CLÉCIO ALVES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. 
Às 9:45hs (nove horas e quarenta e cinco minutos), o Senhor Presidente GCM 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Felizberto Tavares. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: DR. GIAN, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, SANEAGO e SMT; CLÉCIO ALVES, requerimento endereçado ao 
Prefeito de Goiânia; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SMT; DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei  que estabelece a 
prioridade de vagas e matrículas para os filhos ou pupilos das vítimas de 
violência doméstica e familiar, próximo de sua residência nas unidades do 
Centro Municipal de Educação Infantil – CMEI; Centro de Ensino em Período 
Integral – CEPI; Escolas do Município e Centro Esportivos; requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SEPLANH e COMURG; DRA. CRISTINA, 
requerimento endereçado à Dra. Ivana Faina Navarrete Pena; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, Prefeito e SMT; 
ANSELMO PEREIRA E OUTROS, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA e ao Reitor da UFG; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados à SMT, CMTC e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e AMMA; ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, ao Prefeito e à SMT 
(solicitando cópia do Projeto de Implantação de Rotatória); TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, SEMAS, SME e SMS; 
EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA; SABRINA 
GARCEZ, requerimentos endereçados ao Prefeito (solicitando uma previsão 
para retomada e término das obras inacabadas do CMEI Jardim do Cerrado 7), 



COMURG, SEINFRA e SMT; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à 
ENEL. A Vereadora Dra. Cristina solicitou a realização de um minuto de 
silêncio em razão do falecimento do bebê de 1 (um) ano, Luís Felipe 
Ferreira dos Santos (neto do Delegado Álvaro Cássio). Às 10:06hs (dez 
horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO 
DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIMA, 
IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, MILTON 
MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES ROGÉRIO 

CRUZ, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:06hs (dez horas e 
seis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 
de Resolução 027/19, de autoria do Vereador Sargento Novandir, que 
requer licença para tratar de interesse particular por 125 (cento e vinte e cinco) 
dias a partir do dia 22/10/2019. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção da Resolução. Passou, então, à 
Posse da Suplente do Vereador Sargento Novandir: TERMO DE 
COMPROMISSO QUE PRESTA A SENHORA MARIA APARECIDA DE 
OLIVEIRA SOUSA, ELEITA NO PLEITO DO DIA 02 DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E DEZESSEIS (02.10.2016) PELA LEGENDA DO PARTIDO 
TRABALHISTA NACIONAL (PTN). ÀS DEZ HORAS E DOZE MINUTOS DO 
DIA VINTE E DOIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (22.10.2019), 
NA SALA PROFESSOR TRAJANO DE SÁ GUIMARÃES, COMPARECEU A 
SENHORA MARIA APARECIDA DE OLIVEIRA SOUSA, 1ª SUPLENTE, PELA 
LEGENDA DO PARTIDO TRABALHISTA NACIONAL (PTN) PARA TOMAR 
POSSE COMO VEREADORA À CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, EM 
VIRTUDE DO PEDIDO DE LICENÇA DO TITULAR. A EMPOSSADA 
APRESENTOU DIPLOMA EXPEDIDO PELA JUSTIÇA ELEITORAL, E SUA 
DECLARAÇÃO DE BENS E OBTEVE, NA ELEIÇÃO, 2.352 (DOIS MIL, 
TREZENTOS E CINQUENTA E DOIS) VOTOS.  O SENHOR PRESIDENTE 
SOLICITOU QUE A EMPOSSADA FICASSE DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO 
ESTENDIDO EM DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS DO BRASIL DO ESTADO E DO 
MUNICÍPIO E PRESTASSE DE VIVA VOZ, O SEGUINTE JURAMENTO: 
“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA, A DO ESTADO E 
A DO MUNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS, PARTICULARMENTE A LEI 
ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA, PROMOVER O BEM COLETIVO E 
EXERCER, COM PATRIOTISMO, HONESTIDADE E ESPÍRITO PÚBLICO O 
MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO”. FINDO O COMPROMISSO, O 
SENHOR PRESIDENTE DETERMINOU QUE SE LAVRASSE O TERMO DE 
POSSE, QUE LIDO E ACHADO CONFORME SERÁ ASSINADO POR ELE E 
PELA EMPOSSADA. Retornou-se então à Ordem do Dia: Veto nº 058/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 109/2019, 



oriundo do Projeto de Lei nº 057/2018 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel 
– Dispõe sobre a informatização do cartão de vacinação e dá outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Leia Klebia. 
Foi mantido o Veto, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para comunicar ao Prefeito.  Foi aprovada a Inclusão e Inversão 
de Pauta do Projeto nº. 366/19. Projeto de Lei nº 366/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, autoriza a permuta das áreas públicas municipais que 
especifica e da outras providencias, com parecer da Comissão Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anderson Sales – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 331/19 de autoria do Prefeito Municipal, altera dispositivos da Lei n° 
10.285, de 04 de dezembro de 2018, com a finalidade de autorizar o Poder 
Executivo Municipal a contratar subempréstimo junto á União, através da caixa 
Econômica Federal, na qualidade de Agente Financeiro, com parecer da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Álvaro da Universo – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 364/19 de autoria do Prefeito Municipal, altera dispositivos 
da Lei n° 10.360, de 19 de junho de 2019, com a finalidade de autorizar o 
Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a finalidade de 
autorizar o Poder Executivo municipal a contratar operação de crédito com a 
caixa econômica federal, com a garantia da União e da outras providencias, 
com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 021/19 de autoria do Prefeito Municipal, 
altera a Lei Complementar nº. 078 de 08/06/1999 – Bens Municipais, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Gustavo Cruvinel – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 037/17 de autoria do Vereador Zander, 
altera a Lei nº 9.842, de 06 de junho de 2016, para implementar novas 
diretrizes sobre o lixo zero nas feiras livres e feiras especiais do município de 
Goiânia e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Projeto 
de Lei nº 061/19 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, altera os incisos 
X e XI do artigo 1º da Lei nº 8.216, de 19 de dezembro de 2003, que 
regulamenta o comércio farmacêutico no Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Divino Rodrigues – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 



nº 144/19 de autoria do Vereador Carlin Café, denomina “CMEI João Neder”, 
CMEI á ser inaugurado na Rua 1032, unidade 103, no Conjunto Residencial 
Parque Atheneu, nesta capital, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação, Relator: Vereador 
Anderson Sales – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 153/19 de autoria do Vereador Felizberto Tavares, dispõe sobre a 
instituição do Programa “atendimento pedagógico hospitalar para criança e 
adolescentes”, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
1ª votação. Foi aprovado, por maioria, com votos contrários dos Vereadores 
Andrey Azeredo e Cabo Senna, e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Os Vereadores Anselmo Pereira, Anderson 
Sales, Tiãozinho Porto, Romário Policarpo e Vereador Carlin Café 
solicitaram registro como visitas honrosas as presenças dos Senhores André e 
Andrade (cantores sertanejos), Santana Gomes, ex-Deputado e ex-Vereador, 
Pastores Juvenil Saturnino Fernandes, Maria Jerci, Valteir Saturnino, Onofre 
Martins e Marcos Rosa; família da Vereadora Irmã Cida: José de Souza, 
esposo, e Ludmilla e Ludiane, filhas; o suplente de Vereador da região leste, 
Senhor Black e o irmão do Vereador Anderson Sales, Senhor Emerson Sales. 
Foram aprovados os requerimentos: 11.091, 11.092, 11.093, 11.094, 11.095, 
11.096, 11.097, 11.098, 11.099, 11.100, 11.101, 11.102, 11.103, 11.104, 
11.105, 11.106, 11.107, 11.108, 11.109, 11.110, 11.111, 11.112, 11.113, 
11.114, 11.115, 11.116, 11.117, 11.118, 11.119, 11.120, 11.121, 11.122, 
11.123, 11.124, 11.125, 11.126 e 11.127/19 da Vereadora Tatiana. A 
Vereadora Léia Klébia justificou sua ausência através de Ofício. Os 
requerimentos 11.194 a 11.278 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 11.279 a 11.281 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Foi enviado o 
requerimento nº.11.282 à Presidência da Casa. Às 11:15hs (onze horas e 
quinze minutos) o Senhor  Presidente, Vereador Romário Policarpo, 
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da nonagésima oitava (98º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e trinta (30) minutos, do dia vinte e três de outubro de dois 
mil e dezenove (23.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico 
e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
ZANDER - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às 
9:45hs (nove horas e quarenta e cinco minutos), o Senhor Presidente GCM 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores 
inscritos para uso da Tribuna abriram mão do tempo de fala para poderem 
finalizar os trabalhos mais cedo a fim de participarem da Missa em Celebração 
ao aniversário de Goiânia. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado á SME; 
GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo  que concede título 
honorífico de cidadão goianiense ao senhor Carlos Alberto Fonseca, 
requerimento endereçado à COMURG;  ALFREDO BAMBU, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; IRMÃ CIDA, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial 
em homenagem à ABMEG – Associação Beneficente de Mulheres do Estado 
de Goiás); SABRINA GARCEZ, requerimento endereçado à SMS e ao 
Prefeito; PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei  que altera o §2º do artigo 3º da 
Lei nº. 9.079, de 04 de outubro de 2011, que “regulamenta os artigos 63, XIII e 
165 da Lei Orgânica do Município para dispor sobre a denominação de via ou 
logradouro público e dá outras providências”; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimento 
endereçado à SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
Procuradora de Justiça Ivana Farina Navarrete Pena, SMT, COMURG e 
SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e 
COMURG. O Vereador Paulo Magalhães solicitou a realização de um 
minuto de silêncio em razão do falecimento de seu amigo Henrique Silva. 
Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum 



do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENICIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 
MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES 

ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:06hs (dez 
horas e seis minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 
Veto nº 065/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo 
de Lei nº 106/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 321/2018 de autoria do 
Vereador Zander Fábio – Altera a Lei 10.226, de 25 de junho de 2018, 
dispondo sobre a proibição do sacrifício de cães e gatos por órgãos públicos e 
privados no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 
Anderson Sales.  A conclusão da Votação do referido Veto foi presidida pelo 
Vereador Milton Mercêz, estando como Secretários os Vereadores Welington 
Peixoto e Anderson Sales. Foi rejeitado o Veto, por maioria (19 votos SIM e 5 
votos NÃO), e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito.  Veto nº 067/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 103/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 423/2017 
de autoria da Vereadora Tatiana Lemos – Dispõe sobre a conversão em 
advertência por escrito da punição por multa nas infrações de transito leves ou 
médias no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, Relator: Vereador 
Anderson Sales. Foi rejeitado o referido Veto, por maioria (11 votos SIM e 8 
votos NÃO), e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito.  Foi aprovado a inclusão e inversão de pauta do Projeto 
de Lei Complementar nº 044/19. Projeto de Lei Complementar nº 044/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre construção, modificação, 
adaptação, manutenção e outras intervenções nas calçadas do município de 
Goiânia, Altera as leis complementares n° 177 de 09/01/2008 e nº 194 de 
30/06/2009, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano – Relator: Vereador Welington Peixoto – 2ª votação. O 
referido Projeto foi aprovado, por unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei Complementar nº 009/19 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, 
acrescenta o item III ao artigo. 3º da Lei complementar nº 286 de 14/01/2016, 
que promoveu alterações na Lei 5040/1975 – Código Tributário do município e 
da outras providencias, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Economia, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi 
aprovado, por unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 536/17 de 
autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre a instalação de guarda-



volumes em estabelecimentos bancários equipados com porta detectora de 
metal, situados no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Direitos 
do Consumidor, pela Aprovação, Relator: Vereador Sargento Novandir – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 072/18 de autoria da 
Vereadora Sabrina Garcez, cria o programa de reuso de água em postos de 
combustíveis e lava rápidos, transportadoras, empresas de ônibus e 
concessionárias do município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana 
Lemos - 1ª votação. Foi concedido vistas do referido Projeto ao Vereador 
Welington Peixoto. O Vereador Paulo Magalhães solicitou cópia do Projeto.  
Projeto de Lei nº 172/19 de autoria do Vereador GCM Romário Policarpo, 
estabelece que nos contratos celebrados pela administração municipal, direta e 
indireta com pessoas jurídicas para execução de obra, prestação de serviços, 
devera constar cláusula que assegure reserva de 5% das vagas para mão de 
obra de pessoas em situação de Rua, com parecer da Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos, pela Aprovação, Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª 
votação. Foi aprovado, por unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 056/19 de autoria do Vereador Kleybe Morais, inclui no calendário oficial 
de eventos do município de Goiânia o dia do cineclubista, a ser comemorado 
no dia 10 de maio, e da outras providências, com parecer de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Sabrina 
Garcez – 2ª votação. Foi aprovado, por unanimidade, e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 287/19 de autoria do Prefeito Municipal, altera o parágrafo 
único, do artigo 2º da Lei nº, 10.006, de 30 de dezembro de 2016, que desafeta 
área de sua destinação primitiva e da outras providencias (Programa Urbano 
Ambiental Macambira Anicuns-Puama), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Welington 
Peixoto – 1ª votação. Foi concedido pedido de vistas ao Vereador Andrey 
Azeredo. Foram aprovados os requerimentos: 11.191/19 do Vereador 
Paulinho Graus; 11.192 e 11.193/19 do Vereador Divino Rodrigues e 11.281/19 
da Vereadora Sabrina Garcez. Os Vereadores Felizberto Tavares, Sabrina 
Garcêz e Kleybe Morais solicitaram registro como visitas honrosas as 
presenças dos Senhores Antônio de Jesus (deputado), João Aguiar, Pastor 
José Duarte, Lucas (Conselheiro Tutelar do Solar Ville) e da Senhora Luana 
(incentivadora do Projeto Mulheres nas Urnas). Os parlamentares Anderson 
Sales e Carlin Café solicitaram registro em ata do elogio ao trabalho 
desempenhado pelos servidores da SEINFRA, Vinícius Grosmã e Marcelo. Os 
Vereadores Lucas Kitão e Léia Klébia justificaram suas ausências através 
de Ofício. Os requerimentos 11.283 a 11.384 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 11.335 foi enviado à Diretoria Legislativa 



para ser inserido em pauta. Às 10:54hs (dez horas e cinqüenta e quatro 
minutos) o Senhor  Presidente, Vereador Romário Policarpo, encerrou a 
presente sessão, convocando outra para a próxima terça-feira no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da nonagésima nona (99º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia vinte e nove de outubro 
de dois mil e dezenove (29.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador KLEYBE MORAIS para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
ZANDER - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às 
9:43hs (nove horas e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente GCM 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. O Vereador 
Paulo Magalhães fez uso da Tribuna. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente 
da Casa (solicitando realização de Sessão Especial em Comemoração aos 50 
anos da Associação Feminina de Letras e artes de Goiás); IRMÃ CIDA, Projeto 
de Lei  que estabelece prioridade de matrícula e de transferência às crianças e 
adolescentes, filhos de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, na 
Rede Pública Municipal de Ensino Infantil e Fundamental do Município de 
Goiânia e dá outras providências; CABO SENNA, requerimentos endereçados 
ao Presidente da Casa (solicitando realização de Moções de Aplauso a 
policiais militares); LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados ao Presidente 
da Casa (solicitando realização de audiência pública para discussão sobre a 
perseguição das concessionárias de energia a geração de energia solar), à 
COMURG; ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa (solicitando a avocação do Preciso nº. 2019/0819 – referente ao Projeto 
de Lei nº 194/19, que dispõe sobre o atendimento preferencial e sobre a 
utilização de vagas de estacionamento preferenciais aos portadores de 
fibromialgia); DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei  que autoriza o Chefe do 
Poder Executivo Municipal sobre a criação do instituto de Prevenção e 
Tratamento do Câncer de Colo Uterino e dá outras providências) e 
requerimentos endereçados à EMATER, SINDILEITE, FUNDEPEC, SENAR, 
FAEG (solicitando o cadastro de informações e banco de dados dos produtores 
de leite rurais na capital, bem como a relação de laticínios e seus 
representantes e ainda a relação de associações e sindicatos de produtores de 



leite); DIVINO RODRIGUES, requerimento endereçado ao Prefeito (solicitando 
revisão do parágrafo 2º do artigo 2º da Lei Complementar 248/2013 que dispõe 
sobre as alterações no art. 75 da Lei Complementar 011/92 e dá outras 
providências); WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG, 
SMT e SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa (solicitando a criação de uma comissão denominada 
Frente Parlamentar do Cooperativismo da Câmara Municipal de Goiânia – 
Frencoop Goiânia)ao 1º Batalhão da PM/GO, SEINFRA e SMT; TIÃOZINHO 
PORTO,requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG  e SMT; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de Sessão Especial em homenagem à Instituição Casa 
de Eurípedes), Prefeito, SEINFRA e COMURG; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à AMMA, SEINFRA e SMT. O Vereador Paulo 
Magalhães solicitou a realização de um minuto de silêncio em razão do 
falecimento da Enedina Romero Rodrigues Cardoso (sogra do Sinésio). 
Às 10:23hs (dez horas e vinte e três minutos) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO,WELINGTON PEIXOTO  e ZANDER. Às 10:23hs (dez horas e vinte e 
três minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 
063/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 
104/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 198/2017 de autoria da Vereadora 
Sabrina Garcez – Obriga os estabelecimentos públicos e privados localizados 
no município de Goiânia a inserirem placas de atendimento prioritário o símbolo 
mundial do transtorno do espectro autista e da outras providencias, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do 
Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Leia Klebia. Foi mantido, por 
maioria, o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 10:26hs (dez horas e vinte e seis minutos) foi 
feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) 
Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENICIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TIÃOZINHO PORTO e WELINGTON PEIXOTO.  

Veto nº 064/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo 
de Lei nº 108/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 220/2017 de autoria da 



Vereadora Sabrina Garcez – Prevê a obrigação dos postos de combustíveis no 
município de Goiânia de afixar aviso ao público sobre o perigo em permanecer 
no veículo enquanto este estiver sendo abastecido com gás natural veicular – 
GNV, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Rejeição do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora Doutora Cristina. Foi 
mantido, por maioria, o referido Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:36hs (dez horas 
e trinta e seis minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, 
com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CLÉCIO ALVES, 
DENICIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCEZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ e TIÃOZINHO PORTO.  Veto nº 066/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 107/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 103/2017 de autoria do Vereador Jair Diamantino – Estabelece 
normas para atividade de armação e desmontagem de bancas em feiras 
especiais no município de Goiânia, e da outras providencias, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – 
Votação Única, Relatora: Vereadora Doutora Cristina. Foi mantido, por 
unanimidade, o referido Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito.  Veto nº 069/19 de autoria do Prefeito 
Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 110/2019, oriundo do Projeto 
de Lei nº 002/2019 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto – Autoriza a 
companhia de urbanização de Goiânia – COMURG a instituir o programa de 
cultura do trabalhador, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto – Votação Única, Relatora: Vereadora 
Tatiana Lemos. Foi mantido, por maioria, o referido Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de 
Lei nº 071/19 de autoria do Vereador Anderson Sales, autoriza o município 
de Goiânia a firmar convênio com entidades filantrópicas, ONGS e Escolas 
particulares de educação infantil, objetivando o aumento de ofertas de vagas 
com a concessão de “bolsas creches “Ás crianças que não obtenham vagas na 
Rede Municipal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi concedido 
vistas ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 249/19 de autoria do 
Vereador Felizberto Tavares, denomina “Praça Emílio Alves Vasconcelos”, 
área localizada no Residencial Havaí, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação da Emenda Modificativa 
(fls.24), Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 040/19 de autoria do Vereador GCM 
Romário Policarpo, concede a medalha Rômulo Gonçalves ao excelentíssimo 
Senhor Doutor Walter Carlos Lemes, pelos relevantes serviços jurídicos na 



defesa de Direitos Humanos prestados a sociedade goianiense, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: 
Vereador Divino Rodrigues – Votação Única. Foi concedido vistas ao Vereador 
Anselmo Pereira e este o devolveu ao final da sessão para ser incluído em 
pauta na sessão seguinte. Foram aprovados os requerimentos: 11.280/19 do 
Vereador Anderson Sales e 11.335/19 da Vereadora Irmã Cida. Os 
Vereadores Romário Policarpo, Lucas Kitão, Izídio Alves, Irmã Cida e Dra. 
Cristina solicitaram registro como visitas honrosas as presenças dos Senhores 
Mizael Oliveira (ex-Vereador), Adson Rosa (Vereador de Ipameri), Lucas Melo 
de Aguiar (representante do Movimento Acredito),  Leidson Alves, Dudu Garcia, 
Renan Gama e Lucas Rafael (representantes da Associação dos Motoristas de 
APPs do Estado de Goiás). Os Vereadores DR. GIAN, CARLIN CAFÉ e LEIA 
KLEBIA justificaram suas ausências através de Ofício. Os requerimentos 
11.336 a 11.425 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 11.426 a 11.438 foram enviados à Diretoria Legislativa para ser 
inserido em pauta. Às 10:54hs (dez horas e cinqüenta e quatro minutos) o 
Senhor  Presidente, Vereador Romário Policarpo, encerrou a presente 
sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima (100º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia trinta de outubro de dois 
mil e dezenove (30.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a centésima (100ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta sob a 
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador ÁLVARO DA UNIVERSO para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício;  PAULO MAGALHÃES- 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos os seguintes Ofícios: Ofício 573/19 do Gabinete do Prefeito,  que 
encaminha Projeto de Lei 381/19, que dispõe sobre o conselho municipal do 
trabalho, Emprego e Renda – CMTER, e o fundo municipal do trabalho e da 
outras providencias. Ofício 574/19 do Gabinete do Prefeito, que encaminha 
Projeto de Lei Complementar 029/19, que altera o parágrafo único, do artigo 1º 
da Lei complementar nº 281, de 08 de Dezembro de 2015, que desafeta área 
pública de sua destinação primitiva e as destina para produção de habitação de 
interesse social por meio da AGEHAB. Às 9:43hs (nove horas e quarenta e 
três minutos), o Senhor Presidente GCM ROMÁRIO POLICARPO passou 
para o Pequeno Expediente. Os Vereadores Zander, Sabrina Garcez e Dra. 
Cristina fizeram uso da Tribuna. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao 
Prefeito; SABRINA GARCEZ, requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA 
e ao Prefeito (solicitando a realização de alterações no Decreto nº. 2.890 de 
06/10/17, que estabelece normas para a exploração da atividade econômica de 
transporte privado individual remunerado de passageiro; ANDREY AZEREDO, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a criação de 
Frente Parlamentar para geração de empregos e renda, empreendedorismo e 
desenvolvimento econômico); DRA. CRISTINA, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene em 
homenagem aos Educadores do Futuro); DR. GIAN, requerimento endereçado 
à COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado ao Presidente da 
Casa (solicitando realização de Moção de Aplauso e Reconhecimento ao 
documentário da Record TV Goiás produzido para homenagear nossa capital 
pelos seus 86 anos) e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimentos 



endereçados ao CREA e SEINFRA. Às 09:42hs (nove horas e quarenta e 
dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 20 
(vinte) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DIVINO 
RODRIGUES, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, MILTON MERCEZ, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCEZ, TATIANA LEMOS, 

WELINGTON PEIXOTO  e ZANDER. Às 10:03hs (dez horas e três minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi aprovada a inversão de 
pauta do Projeto de Lei nº. 305/19.  Projeto de Lei nº 305/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, desafeta áreas públicas municipais de suas destinações 
primitivas e autoriza permuta (Residencial Recanto do Bosque, nesta Capital), 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander  – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Às 10:17hs (dez 
horas e dezessete minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR.GIAN, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCEZ, TIÃOZINHO PORTO,  WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Projeto de 
Lei Complementar nº 026/19 de autoria do Vereador Doutor Gian, altera o 
artigo 225 da Lei Complementar nº 011 de 11/05/1992 que dispõe sobre o 
Estatuto dos Servidores públicos do município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator: Vereador Anderson 
Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 437/17 de autoria do Vereador Lucas 
Kitão, cria o programa municipal de conscientização e conservação para o 
reuso da água de chuva, para utilização não potável em prédios, condomínios 
clubes e conjuntos habitacionais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi Aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. Projeto 
de Lei nº 473/17 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, determina a 
identificação individual dos bens e direitos a serem alcançados pela 
manifestação da declaração de desapropriação para fins de utilidade pública, 
com parecer da Comissão de Educação, Cultura Ciência e Tecnologia, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Às 10:29hs (dez horas 
e vinte e nove minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, 
com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIMA, IZÍDIO ALVES, 



JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, TIÃOZINHO PORTO,  WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.  Projeto 
de Lei nº 149/18 de autoria do Vereador GCM Romário Policarpo, denomina 
o Centro de saúde Criméia Leste como Centro de saúde jornalista Sinval Félix 
de Brito, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi Aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 187/18 de autoria do Vereador Izídio Alves, dispõe da 
obrigatoriedade do plantio de árvores por unidade imobiliária residencial ou 
comercial de edificação de uso coletivo construída no município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à 
Comissão de Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 327/18 de autoria do 
Vereador Vinicius Cirqueira, institui o arranjo produtivo local do pólo 
moveleiro da região norte de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico e Social, pela Aprovação, Relatora: Vereadora 
Leia Klebia – 2ª votação. Foi concedido o pedido de vistas ao Vereador Oséias 
Varão. Foram aprovados os requerimentos: 11.279/19 do Vereador Zander; 
11.426/19 do Vereador Lucas Kitão; 11.428, 11.429, 11.430, 11.431 e 
11.432/19 do Vereador Doutor Paulo Daher; 11.433/19 do Vereador Divino 
Rodrigues; 11.435 e 11.436/19 do Vereador Cabo Senna e 11.437/19 do 
Vereador Denício Trindade. O Vereador Paulo Magalhães justificou a 
ausência da Vereadora Priscilla Tejota, que se encontrava em um evento da 
OVG. A Vereadora Dra. Cristina solicitou registro como visitas honrosas das 
senhoras Isabela (guia da Gyn Tur), dos alunos do Colégio Pequeno Príncipe 
Studium, das monitoras Lu e Raquel e das Professoras Angélica, Jenifer e 
Raissa. A Vereadora LEIA KLEBIA justificou sua ausência através de 
Ofício. Os requerimentos 11.439 a 11.453 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 11.454 a 11.456 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. Às 10:32hs (dez horas e 
trinta e dois minutos) o Senhor  Presidente, Vereador Romário Policarpo, 
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima primeira (101º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia trinta e um de outubro de 
dois mil e dezenove (31.10.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador 
ROMÁRIO POLICARPO, convidou o Vereador CABO SENNA para ler um 
trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício; CARLIN CAFÉ - 2º Secretário em exercício. Não houve leitura de 
Expediente. Às 9:33hs (nove horas e trinta e três minutos), o Senhor 
Presidente GCM ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno 
Expediente. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES e DRA. CRISTINA 
fizeram uso da Tribuna. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
DR. PAULO DAHER, requerimento endereçado à AMMA; DENÍCIO 
TRINDADE, Projeto de Lei  que proíbe o abastecimento de combustíveis após 
o acionamento da trava automática de segurança da bomba; requerimentos 
endereçados à família de Zilda Rezende Araújo Machado, COMURG e 
SEINFRA; IZÍDIO ALVES,  requerimentos endereçados à SEINFRA; KLEYBE 
MORAIS, requerimentos endereçados à SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, 
requerimento endereçado à SEINFRA (solicitando a relação dos servidores 
readaptados e quais foram por acidente de trabalho); ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei   que altera a Lei nº. 10.149, de 12 de abril de 2018, que dispõe 
sobre a criação da Rede Municipal de Núcleos Musicais de Goiânia e dá outras 
providências; Projeto de Lei   que inclui no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de Goiânia o Dia do Garçom e da Garçonete); requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão Especial 
em comemoração ao aniversário da Santa Casa de Misericórdia de Goiânia), 
ao  Comandante da PM/GO, Instituto Espírita Batuíra de Saúde Mental, SMS, 
ao Prefeito e COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimento endereçado à 
COMURG; ALFREDO BAMBU, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCAS 
KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimento endereçado à CMTC. Às 10:03hs (dez horas e três minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 19 (dezenove) 



Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, MILTON 
MERCEZ, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO e 

WELINGTON PEIXOTO. Às 10:03hs (dez horas e três minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 
006/19 de autoria do Vereador Jair Diamantino, acrescenta o artigo. 33-A á 
Lei Complementar nº276, de junho de 2015 que dispõe sobre a organização 
administrativa do poder executivo municipal, estabelece um novo modelo de 
gestão e da outras providencias, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª 
votação. Foi concedido vistas ao Vereador Denício Trindade.  Foi aprovada a 
inclusão e inversão de pauta do Projeto nº. 329/19. Projeto de Lei nº. 329/19 
de autoria do Prefeito, que altera a Lei nº. 9.201 de 22 de novembro de 2012 
(dispõe sobre a alteração na estrutura administrativa municipal de Goiânia), 
com parecer pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi 
concedido vistas ao Vereador GCM Romário Policarpo. Projeto de Lei nº 
084/19 de autoria do Vereador Álvaro da Universo, autoriza a alienação, por 
doação não onerosa (Bens móveis do acervo patrimonial) dos órgãos e 
entidades do executivo, para fins de uso social e da outras providencias, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 
114/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, autoriza o poder executivo 
disponibilizar aos diretores das escolas municipais de Goiânia, o dispositivo de 
segurança, conhecido como botão do pânico, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores 
Públicos. Projeto de Lei nº 155/19 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, 
cria a concessão de gratuidade a estudantes regularmente matriculados nos 
centros municipais de escola infantil (CMEI) do município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado 
à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia.  Projeto de Lei nº 267/19 
de autoria do Vereador Paulo Magalhães, institui a “Campanha municipal de 
conscientização da apraxia de fala na infância – AFI”, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo 
nº 040/19 de autoria do Vereador GCM Romário Policarpo, concede a 
medalha Rômulo Gonçalves ao excelentíssimo Senhor Doutor Walter Carlos 
Lemes, pelos relevantes serviços jurídicos na defesa de Direitos Humanos 
prestados a sociedade goianiense, com parecer da Comissão de Constituição, 



Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Divino Rodrigues – 
Votação Única. O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a extração do Decreto. Projeto de Lei nº 
450/17 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a 
obrigatoriedade de bares, restaurantes e similares fornecerem, sempre que 
solicitado, comanda individual que permita o controle do consumo pelos 
clientes, no município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Relator: Vereador Delegado Eduardo Prado – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto 
de Lei nº 494/17 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a 
obrigatoriedade do ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da Penha nas 
Escolas do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto 
nº. 147/19. Projeto de Lei nº 147/19 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, altera parágrafo único do artigo 6-A da Lei nº 8.243, de 07/01/2004 
que: Institui o servidor de transporte escolar no município de Goiânia, revoga a 
Lei nº 6.797, de 30/10/1989 e dá outras providencias, com parecer da 
Comissão de Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relator: Zander pela aprovação (em relação às emendas apresentadas) – 2º 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Resolução nº 017/19 
de autoria do Vereador Zander, cria o serviço de disque denúncia de maus 
tratos e abandono de animais na câmara municipal de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Proteção, Direitos e Defesa dos Animais. A Vereadora Dra. 
Cristina solicitou realização de 1 (um) minuto de silêncio em razão do 
falecimento da Prefeita de Doverlândia, Zildinha, e do motorista de 
aplicativo que fora assassinado. O Vereador Carlin Café solicitou registro 
como visitas honrosas a presença do Senhor Jurandir Cipriano. O Vereador 
Gustavo Cruvinel teve sua ausência justificada através de Ofício entregue 
pela sua assessoria. Os requerimentos 11.457 a 11.11.519 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 11.520 e 11.521 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:40hs 
(dez horas e quarenta minutos), o Presidente Romário Policarpo 
suspendeu a presente sessão para a realização de Moção de Aplauso, 
proposta pela Vereadora Dra. Cristina aos paratletas e  atletas 
paraolímpicos.  Às 11:05hs (onze horas e cinco minutos) o Presidente em 
exercício, Zander, reabriu a sessão.  Às 11:11hs (onze horas e onze 
minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador Zander, encerrou a 
presente sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 5/11, no 



horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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